

# 歐巴馬 2014 年国情咨文轉向焦點實施教育議題

駐洛杉磯辦事處教育組

美國總統歐巴馬在 2014 年 1 月 29 日國情咨文中表示教育議題居國家政策核心角色。列出六大教育議題，為未來實施教育重點方向，分別描述如下。

1. 學校網路化：於 2013 年國情咨文誓言四年內美國 99% 的學生可連結至高速寬頻網路，藉由美國聯邦通信委員會及 Apple、Microsoft、Sprint 及 Verizon 等公司的贊助，已獲得首期付款啟動連結逾 1 萬 5,000 所學校及 2 千萬學生在未來 2 年內連結至高速網路。
2. 學前教育優質化：今年再度請求國會為每位 4 歲幼兒提供高品質學前教育，將與各州及各社區攜手合作為全美最年輕學童投資「邁向頂峰計畫」(a Race to the Top)，並邀請業界領袖與慈善機構共同努力提升學前教育品質。
3. 邁向頂峰計畫：邁向頂峰計畫獲各州州長支持，已提升各州教育水準表現，計畫內容包括要求更具挑戰性課程至更佳的教師支援機制及評量學生機制。
4. 提升大專院校入學機會：美國正改變高等教育系統，提供家長更充份資訊，大專院校提供更佳價值的誘因，如此可讓所有非中產階級的學生均負擔得起高等教育，提供學生貸款機制。
5. 改善高中表現與職場訓練：美國正重新設計高中與高等教育機構暨雇主共同合作，以提升真實世界的教育及動手實際操作的職業訓練，俾利學習直接與工作及未來生涯密切相關。
6. 校園安全：公民權意謂勇敢地對抗襲擊我們日常生活的槍擊暴力，歐巴馬表示親自目睹全美家長、學生、牧師與警察人員的勇氣，未來盡全力在校園、購物中心或電影等地區阻止更多悲劇事件發生。

譯稿人：梁珮玲 摘譯

資料來源：2014 年 2 月 5 日，美國教育週刊(Education week)